

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 137 (15800)

Среда,

21

июля

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### Что же делать угольщикам?

В Белово состоялось совещание председателей профкомов угольных предприятий Ленинска-Кузнецкого, Кемерово, Киселевска и Белова. В нем приняли участие председатель Российского комитета профсоюза угольщиков В. Будько, главный технический инспектор профсоюза угольщиков В. Росихин и заведующий отделом Минтопэнерго Н. Антонов.

Цель встречи — узнать на местах обстановку в связи с отпуском правительства цен на уголь. Посоветоваться, что делать, как быть в данной ситуации. Однако пока какой-то четкой программы действий выработать не удалось, так как прошло еще слишком мало времени с момента отпуска цен, — все еще находится во взвешенном состоянии. Решено собрать пленум РК углепрофсоюза с приглашением членов правительства в середине августа, когда уже как-то должна проясниться общая картина в отрасли.

Отправлена телеграмма В. Черномырдину, в которой напоминает о его твердых заверениях во время недавней встречи в Москве с шахтерами погасить в полном объеме задолженность государства перед угольщиками за второй квартал до 1 июля 1993 года. Увы, свое слово глава правительства не сдержал. Зато на правительственном уровне

не принята Программа закрытия неперспективных шахт и разрезов угольной промышленности России в рамках требований известных президентских указов. Составлен список из 42 предприятий, которые подлежат «санации». Ни одна из шахт Ленинского рудника в это число не попала. Но косвенно волна закрытия шахт может коснуться и нас, так как оказавшиеся безработными шахтеры Анжеро-Судженска, Березовска, Киселевска, Прокопьевска, Новокузнецка, возможно, будут искать работу на шахтах Ленинска-Кузнецкого.

Одновременно в программе отмечается, что в целом сокращения объемов добычи угля не намечается, так как в ряде регионов России испытывается острая нехватка в энергии. Поэтому предусматривается за счет централизации и модернизации производства увеличивать мощности перспективных шахт.

### В воздухе пахнет грозой?

Вновь неспокойно на шахте «Полысаевская». Третья на прошлой неделе не выходил на работу коллектив очистного участка № 8. Основная причина забастовки — невыплата в полном объеме майской заработной платы.

Администрация шахты, в свою очередь, объясняет задержку тем, что правительство не вовремя перечисляет предприятию положенные бюджетные средства. Конечно, сказываются и просчеты в финансовой, хозяйственной деятельности «Полысаевской».

Кстати, в сложнейшем финансовом положении также находятся шахтоуправление «Кольчугинское», шахта имени Кирова, ряд других предприятий рудника. Что делать в данной ситуации? Ясно, что стихийные забастовки отдельных участков и подразделений проблемы не решат, а лишь усугубят обстановку: не то что получать — начислять будет нечего. Воркутинцы, как стало известно,

пошли несколько иным путем. Четырнадцать шахт этого угольного бассейна провели часовую предупредительную забастовку в защиту своих законных прав и интересов.

В целом надо признать, что задержки выплаты заработной платы негативно влияют на моральное состояние шахтерских коллективов. У людей падает интерес к работе, растет глухое раздражение, недовольство, недоверие к правительству. Одним словом, в воздухе пахнет грозой. Грянет ли гром или государственные дотации, которые должны прийти в АСП «Ленинское», в ближайшее время, сумеют на этот раз разогнать сгущающиеся тучи?

И. КАТИН.



На подготовительном участке № 5 кости изучит профессию проходчика шахтоуправления «Кольчугинское» нека. И поэтому его по праву избрали мало опытных, знающих свое дело звеньевым. Горняков. Павел Виллович Широких. На снимке: звеньевой П. В. Широких — один из них. За десять лет работы ких. в шахтоуправлении он сумел до тон-

Фото М. НИКОНОВА.

## ЗАПАСЫ „СЪЕДЕНЫ“

И в июле шахты АСП «Ленинскуголь» не справляются с плановыми заданиями. Отставание по добыче за две декады уже составило 170 тысяч тонн.

«Съеден» и сверхплановый солидный запас, накопленный успешной работой очистников в зимние и весенние месяцы этого года. В июле «плюс» по добыче имеет лишь шахта имени 7 Ноября, а с начала года, помимо нее, шахты имени Кирова, «Комсомолец» и «Октябрьская».

Еще более тяжелое положение с подготовкой очистного фронта. По проведению вскрывающих и подготавливающих работ с начала июля отставание в целом по ассоциации составляет 1179 погонных метров, задание выполняют лишь «октябрьцы».

По-прежнему оставляет желать лучшего отгрузка угля. Хотя число потребителей, давших согласие в июле покупать уголь у шахт по возросшей цене, увеличилось с пяти до тридцати шести. Общий объем поставок набран пока на полтора миллиона тонн, из которых один миллион — коксующиеся угли. Но в августе обстановка с потребителями может измениться, так как руководством ассоциации принято решение увеличить цену еще практически в два раза, чтобы как-то свести концы с концами. Теперь средняя свободная цена на тонну угля по ассоциации «Ленинскуголь» будет составлять 11874 рубля. Хотя всем угольным объединениям Кузбасса рекомендовано торговать приблизительно в этих пределах.

И. КЕДРОВ.

## Короткие новости

**ПОСМЕРТНЫЕ НАГРАДЫ.** Обнародованы имена 22 пограничников, погибших во время нападения афганских моджахедов на 12-ю погранзаставу. 15 из них — русские, остальные семеро — таджики, узбеки и дагестанцы. Сообщается, что ни один из этих ребят, включая начальника заставы старшего лейтенанта Майбороду, не был женат. Командиру едва исполнилось 25 лет. Президент Ельцин посмертно наградил павших россиян. Пятеро стали Героями Российской Федерации.

**ЗА АВТОНОМИЮ.** Подавляющее большинство участников референдума в Нарве высказались за предоставление ей статуса национально-территориальной автономии. Однако эстонские власти счита-

ют итоги волеизъявления русскоязычного населения незаконными, поскольку формально эти люди имеют российское гражданство. Конфликт далеко не исчерпан.

**СОКРАЩЕНИЯМ — ГОРНЯЦКОЕ «НЕТ!».** Горняки объединения «Воркутауголь» провели часовую забастовку в знак протеста против намечаемого увольнения 700 рабочих и служащих шахты «Юнь-Яга». Это лишь первый этап широкомасштабного сокращения персонала. Оба угольных профсоюза намерены сообща отстаивать права трудящихся запольных шахт.

**КТО СЛЕДУЮЩИЙ?** За последнее время в Москве, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге произошло более десяти заказных убийств

руководителей коммерческих банков. Последней жертвой стал управляющий санкт-петербургского филиала «Инкомбанка» В. Якубович. Деловые круги всерьез обеспокоены вспышкой насилия со стороны криминальных структур. Пытаются включить в свои сферы влияния коммерческие банки, преступники перешли к откровенной физической расправе с теми, кто не поддавался на их уговоры и подкуп. Группа банкиров обратилась к президенту, генеральному прокурору, министрам внутренних дел и безопасности республики с требованием остановить беспредел и обуздать откровенный бандитизм. Россия не должна стать вотчиной преступных группировок.

Подготовил И. ВЕТРОВ.



Их в области семь — мебельных фабрик, носящих сегодня название «Производственно-торговое товарищество» и входящих в производственно-торговое объединение «Кемерово-мебель». Одно из них — «Ленинск-мебель». И оно же одно, ставшее акционерным обществом. С того памятного дня прошло чуть более полутора лет. Наш корреспондент встретился и побеседовал с генеральным директором товарищества Николаем Даниловичем ВОРИСОВЫМ.

— Полтора года — срок вроде и небольшой. Но кое-какие итоги, наверное, можно подвести?

— Сразу скажу, что наше предприятие не снизило выпуск изделий в количественном отношении к последним двум годам. То есть сколько выпускали комбинатных стенок, столько и выпускаем. Корпусную мебель изготавливаем двух видов: стенку с платяным шкафом и стенку с тумбочкой. Правда, теперь фасад ее имеет два рисунка — это наше новшество. Может показаться, что ассортимент фабрики невелик. Но переходить на более широкий нам не позволяет устаревшее оборудование. Кое-что, конечно, мы приобретаем. Так, в Днепропетровске купили прессовое хозяйство, после установки которого с будущего года начнем самостоятельно изготавливать щиты для стенок. Но это, так сказать, не выход из положения. Дело в том, что для налаживания выпуска добротной, красивой и качественной мебели необходимо более совершенное оборудование. Оно есть только за рубежом, — в Италии и Германии. И чтобы закупить его, необходима валюта, которую, к сожалению, мы не имеем. Я не раз обращался к руководству объединения «Ленинск-уголь» с просьбой помочь с валютой, но не находил понимания.

Я немало думал над тем, почему нашему коллективу не хотят помочь. Разве тем же шахтерам не нужна в квартирах красивая, современная мебель? И пришел к выводу, что не нужна. Это подтверждает и тот факт, что руковод-

ство города тоже на нас не обращает никакого внимания. Всем нужен готовый товар, а вникнуть в положение дел и

древесно-стружечной и древесно-волоконистой плитам. И сами кое-что разыскиваем и находим. В общем, без работы не сидим.

— В мебельных магазинах города достаточем, до некоторой степени, выбор мебели. Затоваривания не ощущаете? Как обстоят дела с реализацией продукции?

— Вполне нормально. Я же говорил про прежние связи. Отправляем свою

нужны сильные экономическая и бухгалтерская службы. От их точных расчетов зависит ритмичная, рентабельная работа. Сегодня я считаю, что надо думать о том, чтобы точно рассчитать потребность финансов и материалов и работать нормально, не растрчивая, а наращивая прибыль, которую, в свою очередь, направлять на расширение производства.

— По вашим ответам чувствуется, что в производственном отношении дела идут нормально. Но дела эти вершат руки рабочих людей. А нынче людям живется совсем непросто. Что в социальном плане делает администрация товарищества?

— Ну, прежде всего, это собственная столовая, в которой цены за обеды вдвое дешевле, чем в городских. Сами закупает мясо, картофель, капусту, морковь и прочие овощи, храним в собственном овощехранилище. Это, так сказать, что касается поддержки здоровья и сил.

Например, в первом квартале неработающим пенсионерам выделили по четыре тысячи рублей. Немного, конечно. Но все-таки кое-какое подспорье.

Сегодня рядовому труженику нелегко приобрести столь необходимые в доме вещи: телевизор, холодильник, стиральную машину. Мы выделяем ссуду в размере 200 тысяч рублей. И в зависимости от заработной платы и материального состояния семьи определяем срок возврата ссуды. Также в рассрочку даем мебель тем, кто в ней нуждается.

Я прекрасно понимаю, что вся эта наша благотворительность — не спасение для людей. Жизнь наша, надо признать, продолжает «бить» людей по голове, и больно. Но, тем не менее... А вообще-то, оптимизм, вера в себя и свою работу должны как-то помочь людям удержаться на плаву.

Беседовал А. КОРНЕВ.

# ОПТИМИЗМ — ОСНОВА ВЫЖИВАНИЯ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

помочь желающим нет. А ведь есть, как говорится, пример для подражания. Кемеровской мебельной фабрике местные руководители и руководители предприятий пошли навстречу и выделили валюту, что позволило кемеровчанам приобрести современное оборудование в Италии. Ну, да хватит об этом.

— Сейчас многие предприятия страдают из-за отсутствия сырья. Как вам удается выходить из положения, Николай Данилович?

— Раньше снабженцы проводили заявочные кампании, защищали заявки. Теперь проще. Связи у нас с поставщиками остались. Им ведь тоже куда-то свою продукцию надо девать. Вот, например, телеграммы из Братска и Красноярска с предложением обеспечить нас

продукцию на Север, в другие регионы. И к тому же, для чего существует наше товарищество? Ведь оно производитственно-торговое. Каждая из семи фабрик имеет свой ассортимент. Отправляем свою продукцию друг другу, тем самым помогая реализовать изделия в своих регионах и поддерживая уровень продажи.

— Переход на новую модель производства, видимо, вызвал и какие-то изменения в плане организации труда, кадровой политике?

— Ну, в плане организации труда не очень. А вот с кадрами, действительно, пришлось произвести реорганизацию, которая еще не закончилась. Я считаю, что в нынешних условиях, для нормального функционирования предприятия,

## Не в свои сани не садись?

Давайте разберемся

Кто ездил из города Польшаева в Ленинск-Кузнецкий и обратно, тот знает, какое это непростое дело. Ждешь-пождешь этот 119-й маршрут, а он не спешит. Поэтому стараются пассажиры уехать любым попутным транспортом.

И вот попутал меня бес на днях сестра на остановке «Площадь Победы» в служебный автобус, принадлежащий шахте «Польшаевская». Автобус новенький, чайка такая сияющая на нем нарисована. Вроде как намеревались долететь, дескать, на крыльях.

Обрадовалась, что доеду до Польшаева с комфортом. Утром на 119-м добиралась, так пришла на работу вся измочаленная и изрядно помятая. Вдруг слышу из салона: — А мужики куда садиться будут?

Юркнула я быстренько на сиденье (их еще довольно много было пустых). Докатили мы до автовокзала. Вошло изрядное количество «своих», то есть шахтеров, едущих на смену.

Вот тут-то и началось. — Понаесли тут всякие разные! Заняли места, сесть некуда! Деньги не платят, катаются! — возмущался самый «принципиальный».

А было нас всего трое, и деньги водителю мы сразу же отдали. Меня будто из ушата окатили, так и прилипла к сиденью. Потом вроде, успокоилась, смотреть в окно стала. Мелькают за окном деревья, ветерок так приятно

теребит волосы, отвлекает от неприятных мыслей. Подъехали к «Польшаевскому повороту». Пассажиры попросили водителя высадить их. И тут вдруг снова возник тот «поборник справедливости»:

— Надо их до шахты подвезти, чтобы больше не садились! Пусть на «пятачке» ездят! С места никого не поднимешь! Мы в шахте на коленях всю смену ползаем, и тут стой!

Больше никто голоса не подал. Словом, вышли мы из красивого комфортного автобуса в шок. Оскорбленные. И вспомнил мне такой же эпизод. Зимой. Этот же мужичина-шахтер. Так же громко, на весь автобус (только тогда заказной был автобус, не шахтовый), понорсил «чужих». Беспардонно поднял женщину с места — и сел сам. И ни один из сидящих шахтеров его не одернул. Да, едут они на работу. Да, автобус выделен для них. Но, раз уж водитель взял «посторонних» пассажиров, пожалел нас, не имеющих возможности уехать, то никакого зла лично этому крикнувшему мы не причинили.

Я всегда думала, что шахтер — это звучит гордо. Это наша сила. Мужичина-шахтер, по моему мнению, сильным, благородным должен быть. А оказалось наоборот. Своим поведением некоторые просто унижают шахтерское звание.

Что ж, я признаю, что автобус служебный, не имеем мы права ехать в нем. Но что поделаешь, если мы тоже едем с работы, тоже уставшие. Торопимся домой, к своим мужьям, тоже шахтерам, чтобы успеть проводить их на работу или приготовить ужин, дожидаясь с работы. И не наша вина, что так плохо ходит городской транспорт. Что ж, горняки шахты «Польшаевская», я извиняюсь перед вами за нас, случайных пассажиров. Не знаю, как другие, но я точно никогда больше не сяду в «шахтерский» автобус. Не по пути нам.

Т. ЗЕМЛЯНОВА.

## ЧУДАК-ЧЕЛОВЕК

— так называют фермера из с. Ариничево А. Бумаженко

Многие из его задумок не удались. Так было с его идеей контрактной работы сельских школ. Он рассуждал так: директор должен быть «отцом» школы — во всех делах, начиная с учебного процесса и кончая делами хозяйственными. Он отвечает за все, обговоренное в контракте с районом. А коли так — и деньги должны быть у него, а не в райотделе образования.

Не прошло, конечно, это, на корню зарубили. Какой такой хозяин отыскался? Районным службам всегда виднее.

В то время Бумаженко был директором школы в Ариничево. (Кстати, на этой должности семь лет «отбухал», а всего педагогом у Александра Иррадионовича двадцать два года.) Потом его перекинули в Красинскую вспомогательную. Он снова со своими проектами. Опять ударил по рукам. Тогда он взял, да и забросил педагогику, несмотря на уговоры супруги, Людмилы Николаевны, тоже учителя. Благо, пора подросла для предпринимателя. Развел коров, быков, свиней.

Раздобыл (кажется, в Ваганове) породистых свиноматок, получил хорошие опоросы. До полсотни дошло поголовье. Отбоя от покупателей не было — многие желали обзавестись породистой живностью. А он хотел другого. Предложил колхозу «Стра-

на Советов»: вы мне — корма, я вам — свиней; кто кому останется должен — подсчитаем. Но в колхозе (Г. Т. Дюдяева уже не было) его не поддержали, почему-то подумали, что частник «нагреет».

У Бумаженко в хозяйстве и сейчас есть четыре свиноматки, вот-вот начнутся опоросы. Конечно, покупатели отыщутся. Но ему-то хотелось масштаба. Себе, конечно, оставит — не зря же картофелем без малого гектар засадил. По магазинам за мясом богат не будет — и себя обеспечит, и городских родственников, да и продаст еще изрядно.

Гены, считает Бумаженко, у него чисто крестьянские. А это предполагает крепость натуры, ее цельность. И жилистость. Дед у него был, по советским понятиям, кулаком. А по понятиям, общепринятым в мире, — старателем земли. Его и сейчас помнят в алтайском селе Половинное, где проживает мать Александра Иррадионовича. Отец уже умер: дознали фронтные ранения. И в войну он, крестьянин Иррадион Бумаженко, был танкистом, горел в боевой машине, но спасся, хотя остался без ноги. Все жалел, что не дошел до логова врага.

Отцом Бумаженко-младший гордится. Как, впрочем, и дедом. И, наверное, в память о них зачался землей. Как про-



должатель славного крестьянского рода. Только вот опять ставят палки в колеса.

В ноябре прошлого года он стал фермером. Вместе с Николаем Вильсовым, с прошлым ариничевским главным ветврачом, и беженцем из Казахстане Сергеем Тарасенко. Выделили им на троих 70 гектаров. Правда, с отводом земель была неувязка. Но это уже стало привычным для новичков. Вроде как обязательным экзаменом на выносливость. Вытерпел все — получай пропуск в частники.

53 гектара засеяла фермерская тройка ячменем. За семена, что доставила им из Воронежа ассоциация, насчитали миллион рублей. Брали еще миллион кредита под сто три процента.

— К новому году за эти два миллиона придется платить целых шесть, — с горечью сообщил Бумаженко. — Инфляция, цены...

В тот день мы разыскали его на сенокосе — гидом была его дочь Настенька. Увидели его издали — по-хозяйски подгрывает за конными граблями. Настенька сказала: — Заметит машину — испугается: подумает, председатель едет с претензиями.

А он внешне и бровью не повел, продолжал собирать оставшиеся клочки сена. Увидел нас поближе — присял, но грабли не откинул: погода стояла

жаркая, каждый час дождь. Глянул в сторону конных граблей, сказал:

— Сын Дима помогает. Каникулы у него. Зимой кончат Ленинск-Кузнецкое медицинское.

Ветряла Настенька, обрадовалась:

— Папа, меня учислили, звонила в год. Теперь она учащаяся педучилища.

Я спросил у Бумаженко:

— Школа не снится? — Вспоминаю, конечно, — признался. — Только дело нашел я по себе.

За идеи, новации его на селе считают чудачком. В том смысле, что непреклонно пока что в жизнь такое новаторство. Но зовут попросту, уважительно — Родионых.

К нему все эти годы подступали со всех сторон, хотели уломать, но бывший первый в райкоме Н. И. Симутенко посоветовал:

— Не трожьте его. Пусть в районе будет хоть один такой, неординарный.

Горячо поддерживал его и Г. Т. Дюдяев, будучи председателем «Страны Советов», с полуслова принимал. Вроде лояльные теперь и районные руководители. А вот все равно с трудом пробиваются его «чужачества». Хотя они и полезны всем.

М. САУЛОВ. На снимках: отец и сын Бумаженко на сенокосе.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



# ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, МОЙ СТАРЫЙ ПАРК!

О чем напомнила старая фотография

В ОДИН из воскресных дней аллен городского парка имени Горького наполнили вереницы отдыхающих людей. А был этот день Днем молодежи, 26 июня. И прекрасно, что от времен застоя остался нам этот праздник.

Довелось и мне в этот погожий денек заглянуть на несколько часов в этот чудный природный уголок нашего города. И хотя людской поток парка в день этот был далеко не таким, как, к примеру, в 50-е и 60-е годы, все равно радость за наших неунывающих горожан не покидала меня. Люди беззаботно гуляли по аллеям, а родители не жалели в этот день, что их карман полегчает. Несмотря на значительные и здесь выросшие цены, работало более половины аттракционов.

Когда же вернулся домой, то взглянул на одну из своих давних фотографий. В общем-то, обычный фотоснимок черно-белого изображения, выполненный на бумаге 9х12 см, каких в те и другие годы у многих из нас имеется великое множество. И вместе с тем это необычная фотография. И ее необычность вызвана уже тем, что сделана она была у фонтана центрального паркового входа. Старожилы, конечно, сразу вспомнили, каким, по своей архитектуре и значению, был он. По сути, фонтан этот был лицом всего парка. Больше подобных фонтанов в нашем парке не будет никогда.

И еще о моей фотографии. Выполнена она была блестящим мастером своего дела, истинным фотодожником, инженером-фотографом Петром Лытченко. Да, этот человек, которого уже нет с нами, знал толк в фотографии. Не знаю ни единого случая, чтобы он когда-либо схалтурил, не сдержал обещания или же отнесся небрежно к своей работе. Почти все наши горожане были знакомы с этим мужчиной. К сожалению, страстное увлечение его «спиртными напитками, неодетными и бесплодными» лечения привели к необратимому. И кто-нибудь когда-нибудь подсчитал, сколько таких вот талантливых людей из-за пьянства ушло только из нашего города!

Из истории Ленинского Кузнецкого нам известно, что наш парк имени Горького был открыт в 1936 году. И же открыл для себя этот чудесный уголок в 1944 году.

Да, великолепен был наш парк и в сороковые,

и в пятидесятые, и даже в 60-е годы. Приходя сюда, каждый горожанин попадал словно во второй мир, сразу сбрасывая со своих плеч тяжесть трудовых будней.

В Журинском логу в те годы было и озеро, в котором мы, дети, весело плескались. В те юные наши годы парк был для нас миром волшебства, сказок. Но не только отдыхать приходили мы сюда. Здесь готовились к школьным урокам, даже к выпускным экзаменам. И почти не сомневался, строчки целого ряда стихов начинающих поэтов рождались не где-нибудь, а именно здесь, в нашем парке...

Конечно, аттракционов в те годы было много меньше сегодняшних, но работали они почти ежедневно в полную нагрузку: и дети, и взрослые в них принимали самое активное участие. Особым успехом у взрослых, например, пользовались большие лодочные качели, а у детей, конечно же, карусель.

Был в парке и читальный зал. И любителей почитать с книгой, а то и просто полистать странички свежих журналов и газет было тоже немало.

Тогда было доброй традицией проводить всей семьей выходные дни в парке. И к услугам отдыхающих здесь работало много торговых точек.

Работал многие годы в городском парке и «Летний мюзиктеатр».

Чуть ниже главной аллеи, где спуск ведет в Журинский лог, находилась концертная площадка. Жители города тогда имели возможность не только отдохнуть здесь, но и значительно обогатить свой культурный уровень. Здесь проходили концерты многих профессионалов. Немало и наших самодеятельных коллективов выступало в парке на этой самой площадке.

И еще. Для любителей музыкального искусства в те годы вел свою постоянную работу парковый радиоузел, который не только делал объявления для отдыхающих, но и передавал новые магнитофонные записи.

Особенным, отдельным лицом парка была танцевальная площадка. Она, правда, и сегодня сохранилась, даже находится на прежнем месте. Но, прежде всего, это уже, даже по внешнему виду, не та площадка. Да и значение свое она утратила: никаких танцев здесь давно нет. А в 50-е годы, например, одни только

звук духового оркестра, доносившиеся оттуда и доходящие до слуха людей, живущих за несколько километров, уже звали в парк.

Названия тогдашних наших танцев уже звучат музыкой, вот вслушайтесь, пожалуйста: полька, краковяк, падеграс, падекатр, венгерка, падеспань, мазурка, румба, падепатинер, молдовеняка... Королем среди всех их, конечно же, был великий Вальс. Танцы способны были не только сделать наши фигуры спортивными. Они, их музыка были праздником для душ наших. Целебным бальзамом от многих стрессов (хотя тогда мы и слова-то такого не знали).

В те годы вход в городской парк был платным. В парке имелась штатная должность сторожа. Был и свой постоянный линейный пункт милиции. Как правило, гулянье в парке разрешалось только до 24 часов, после чего отдыхающие должны были покинуть зону отдыха. За этим скрупулезно следили и сторож парка, и пост милиции.

Городской парк отдыха был излюбленным местом встречи друзей и свиданий влюбленных. И отрядно видеть, что и сегодня в парке встречаются молодые люди.

Многие годы парк являлся местом проведения почти всех профессиональных советских праздников. В эти дни, как правило, проводились так называемые массовые гулянья, с толково продуманной и содержательной программой для людей практически всех возрастов. В парке работали талантливые и любящие свое дело люди.

И вдруг над нашим парком нависла угроза его утраты: кто-то, верно, посчитал, что он не нужен больше ленинским жителям. И хорошо еще, что так подумали единицы — в противном случае произошло бы явно непоправимое ничем и никогда! Культурная жизнь парка на определенный период (помня все об этом хорошо) затихла. И хоть прорех в нашем городишке хватало всегда, нашлись люди, которые не дали погибнуть парку. Благодаря четкой производственной и впоследствии умело выполненной реставрации, он выжил.

Говоря откровенно, не всем старожилам города нашего по душе его реконструкция. Я уже говорил, утраченных памятников природы (и многих)

нам не вернуть, как бы мы сегодня ни плакались. Но сохранено главное богатство парка — его лесной массив. Взамен погибших и ненароком уничтоженных деревьев высажено немало новых — и за это горожане благодарны нашему горзеленострою.

Правда, недоделок (я после реконструкции) и сегодня предостаточно. Так, по сей день не действует фонтан, заложенный в конце главной аллеи, хотя были обещания по его пуску еще летом 1992 года. Ничего полезного не вышло и у устроителей пруда (Журинский лог парка). Вместо пруда получилась просто лужа грязи. А ведь эту лужу вполне можно сделать чистым прудиком, если приложить к ней руки.

По-прежнему в летние месяцы плохое положение в парке с продажей прохладительных напитков. Как правило, после 14 часов их уже не отыскать. Немного лучше здесь идет торговля мороженым.

Конечно, людской интерес к парку — как к месту культурного отдыха — сегодня резко снизился. И все же часто никакую посещаемость можно объяснить еще... отсутствием хорошей, продуманной рекламы.

..Когда я ставлю на проигрыватель пластинку вот с такой песней пятидесятих годов: «Не забыть тебя, мой старый парк. Столько связано с тобой...», — всегда вспоминаю наш парк тех лет, испытывая боль-ностальгию по ушедшему. И никогда не перестаю восхищаться им. В парке и сегодня те же аллеи, где можно укрыться от летнего зноя, помечтать в тишине... Правда, ряд современных аттракционов превышают, на мой взгляд, допустимый уровень шума. И все-таки свои прелести, свои красоты не ушли из парка.

И сегодня, в это тяжелое для всех нас время, мне бы так хотелось принести свое признание в любви, в любви неизменной, к нашему парку отдыха.

Несмотря на нищету нашу и всевозможные домашние неурядицы, несмотря на бесконечные заботы о дне грядущем, приходите, пройдите по аллеям, остановитесь, вслушайтесь в птичий голос, полюбуйтесь, как играют солнечные зайчики в густой листве, — и, уверю каждого, вам станет легче: отступят (пусть на время) боли ваши, депрессия, к вам вернется хороший душевный настрой.

Наш парк не наделен, к счастью, свойством копиться в себе обиды. И, как в далекие годы, он по-прежнему отдает людям только прекрасные свои качества.

В. ГАПАНЮК.  
Внештатный корр.



◆ Человек и его дело

## ДИСПЕТЧЕР— ВСЕМУ ГОЛОВА

Существует мнение, что не место красит человека, а человек — место. И если это верно, то Тамара Михайловна Спасова вполне соответствует и оправдывает его.

Раньше ее профессия значилась, как мастер по заправке. Сегодня — диспетчер. Значение этого слова понятно каждому. Диспетчер — это своеобразный руководитель производственного процесса, который должен знать и представлять, где, что в данную минуту на участке или в цехе происходит, чтобы вовремя обеспечить необходимым сырьем, материалами. За этим коротким словом скрывается огромный труд человека технологически грамотного и беспечного.

В ткацком производственном камвольно-суконного комбината Тамара Михайловна знакома всем. И не только. Она всеми уважаема. Потому, прежде всего, что играет немаловажную роль в организации труда этого производства.

Именно таковой является, по мнению начальника ткацкого производства Валентины Ивановны Арефьевой, диспетчер Тамара Михайловна Спасова.

Долгим был ее путь к вершине профессионального мастерства. Судите сами. Девятнадцатилетней девушкой Тамара пришла в Ивановский филиал фирмы «Подмосковье» для прохождения производственной практики по профессии ткача. Затем было обучение в Клиновском текстильном техникуме, и после его окон-

чания она в апреле 1978 года была принята на наш комбинат.

Начинала с профессии ткача, затем молодого специалиста переводят инструктором производственного обучения в przygotowательный цех, и в ноябре 1983 года Т. М. Спасова назначается на должность мастера по заправкам то бишь, диспетчера.

Эту нелегкую, но сильную ношу она с честью и большой ответственностью несет вот уже десятый год. Основным показателем ее работы является выполнение коллективного плана по выпуску продукции в ассортименте. И в прежние годы на это обижаться было грех, но сейчас возникают огромные трудности из-за отсутствия сырья на предприятии.

Валентина Ивановна характеризует Тамару Михайловну как работоспособной и очень ответственного человека. Она профессионал и обладает в некотором роде даром профессионального предвидения. Это самое ценное качество в ее работе. Она знает, где, на каком оборудовании и какой ассортимент заправить, а где приостановить заправку.

Ее сердечность и душевная теплота, порядочность и уравновешенность пришлось по нраву руководителям производства и коллегам. С таким человеком, как Тамара Михайловна, легко работать.

А. САЛТЫМАКОВА.  
На снимке: диспетчер Т. М. Спасова.  
Фото Р. ТОРОСЯНА.

**РОСТ** безработицы, социальная незащищенность женщин стали причиной создания во Владивостоке Приморской краевой женской коммерческо-благотворительной организации «Анна».

«Девиз «Анны» — коммерция во имя благотворительности. — рассказывает председатель правления организации Ирина Туманова. — Мы поставили перед собой две главные задачи: создание для женщин новых коммерческих фирм, компаний и благотворительная деятельность — помощь престарелым, малоимущим, многодетным семьям дет-



ским домам».

Цельный день ездили мы с Ириной Тумановой по женским предприятиям Владивостока, созданным «Анной». Начали знакомство с учебным центром. В небольших классах с компьютерами, вычисли-

## „Анна“ ищет женщинам работу

тельной и множительной техникой, печатными машинками вчерашние школы, а также уволенные по сокращению штатов инженеры и техники постигают делопроизводство, получают ныне весьма популярную профессию бухгалтера-экономиста. Наряду со специальными дисциплинами, в программу учебного центра и такие предметы, как искусство массажа, макияжа, косметология, деловой имидж, основы производственной психологии.

«Мы не только обучаем

профессии, но и стараемся трудоустроить всех выпускниц учебного центра, — подчеркивает Ирина Туманова. — Имея хорошие связи со многими фирмами, акционерными компаниями, ассоциациями, мы загодя ищем для будущих специалистов места». Сфера деятельности «Анны» не ограничивается лишь городами. Недавно, например, она основала две швейные компании в крупных военных гарнизонах, где без дела макут сотни жен военных моряков.

Открыли фешенебельный, хорошо оформленный ресторан восточной кухни, создали туристскую компанию, купив для нее два зарубежных автобуса. В планах — своя небольшая гостиница, дом моды. «Анна» обеспечивает работой и тех, кто может трудиться только дома, — мам, имеющих маленьких детей, престарелых женщин.

«Наши дела могли бы идти гораздо лучше, если бы в России существовала четкая, продуманная правительственная про-

грамма социальной защиты женщин, — считает Ирина Туманова. — Сейчас же мы, занимаясь коммерцией ради благотворительности, поставлены в один ряд с фирмами, которые даже и слышать не хотят о спонсорской деятельности, не говоря уже о помощи малоимущим. Например, мы открыли два магазина для многодетных и малоимущих семей. Сознательно пошли на убыток, продавая товары по сниженным ценам, а льгот от государства не имеем никаких».

А. ИЛЬЮХОВ.  
(РГА «Новости»).  
Владивосток.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ  
(10, 19). ОДНАЖДЫ  
УКУШЕННЫЙ (Комедия)  
(15, 17).  
Кинотеатр «Сибирь»  
ВТОРЖЕНИЕ В ТАЙНЫ  
(14, 16, 18, 20).

## ИЩЕМ

Нашедших техниче-  
ский паспорт и води-  
тельское удостоверение  
на имя Сташевского  
Виктора Васильевича  
просим позвонить по те-  
лефону 2-28-09.

## ПРОДАЮТ

Срочно двухкомнат-  
ную квартиру улучшен-  
ной планировки во 2-м  
микрорайоне. Звонить по  
телефону: г. Кемерово  
24-13-89 после 18 часов.

9 июля 1993 года при  
трагических обстоятель-  
ствах ушел из жизни  
председатель колхоза  
«Заря»

## АКИНЬШИН

Николай Павлович  
Управление сельского  
хозяйства выражает  
глубокое соболезнование  
родным и близким

Ф. ЕГОРОВ.

**ИЮЛЬ** — вершина ле-  
та, время первых  
ягод, пора сенокоса.

Дневнерусское название  
его — липень. В некото-  
рых местах этот месяц  
называли страдником: на-  
чиналась жатва хлеба,  
страда деревенская. И  
рыбакам раздолье.

Для июля характерны  
жаркие дни, теплые но-  
чи, яркие зарницы, лив-  
невые дожди, созревание  
трав и хлебов. С дарами  
полей и лугов был связан  
праздник в честь отца-  
солнца и матери-земли.  
Гулянья устраивали с  
песнями да плясками под  
гармошку, больше на бе-  
регах рек, озер. Местами  
люди играли в горелки,  
плели из цветов венки,  
готовили угощения. Вспо-  
следствии, этот праздник  
назвали Иваном-купалой.  
В песнях упоминались  
Ярило—славянское боже-  
ство плодородия, Лель —  
божество любви, Лада —  
богиня благополучия.

...Я иду по лугу. Он  
пестрит яркими красками  
цветов. Цветет красный и  
белый клевер. Из травы  
выглядывают сиреневые  
колокольчики, их уже ма-  
ло, они почти отцвели.  
Это саранки — лекар-  
ственные растения, и люди  
копают их луковицы. Мо-  
жет луг похвалиться цве-  
тами тысячелистника. Они  
белеют по всем сторонам:

и по одному, и сплошны-  
ми пятнами! В зеленой  
аптеке ему отведено тоже  
почетное место. Срезают  
верхушки стеблей, 15—  
20 сантиметров, Сырье су-  
шат под навесом в тени.



Применяют как кровоо-  
станавливающее средство.  
Природа продолжает ткать  
новые узоры и расцвет-  
ки. В траве, вместо увяд-  
ших цветов, вспыхивают  
новые, прежних краше.

А вот еле заметная  
тропинка в траве. Она,  
извиваясь как змея, через  
заросли спустилась в ло-  
щину вниз и привела к  
маленькому озерку, окру-  
женному кустами сморо-  
дины.

Я осмотрел один куст,  
другой. Ягод на ветках  
было мало, и они были  
еще зеленые. Я и не за-  
метил, что за каждым мо-  
им движением следят вни-  
мательно две пары дет-

да металл посинеет, сни-  
ми банку. Крючок будет  
в норме, — поучал Саша.  
Я только сейчас понял  
секрет их удачного лова  
рыбы. Вместо лески на  
удилище была капроно-

совестный нахал, — ска-  
зал Саша и нацепил его  
на крючок. Он качнул  
леску удилещем вперед, и  
она плавно, вместе с при-  
манкой, легла на поверх-  
ность воды. Я и глазом  
не успел моргнуть, как  
хлопец поднял удилеще.  
На крючке в воздухе тре-  
пыхалась маленькая се-  
ребристая рыбка.

— Всею рыбу мы выло-  
вили на слепней. Вон их  
сколько летает, и как они  
около нас кружатся. Пой-  
мать его большого труда  
не составляет. Он сам са-  
дится на тело. Только ус-  
пелвай его ладоною при-  
хлопнуть, — сказал Ва-  
ся.

Место для рыбалки ре-  
бята выбрали хорошее.  
Сюда рыба из речки за-  
ходит в весеннее поло-  
водье, от палящего солн-  
ца укрывает ее узорчатая  
от листьев березы тень.  
На крючки попадает  
окунь, ерш, плотва...

...Из воды высунулись  
белье, как мрамор, цветы  
кувшинки с большими зе-  
леньми, будто приклеен-  
ными к воде, листьями.  
Цветы красивые, смотрят  
на нас, как заморожен-  
ные, блестят и перелива-  
ются на солнце и не ше-  
лохнутся. И только порывы  
ветра да всплеск рыбы  
заставит их качаться вме-  
сте с водою.

## Вершина лета

Сних глаз: ребят хорошо  
маскировала высокая тра-  
ва. Они сидели на вале-  
жине. Две тальниковые  
удочки были воткнуты в  
ил. Мальчишек звали Са-  
ша и Вася.

— И как улов? — спро-  
сил я.

Рыжий мальчик выта-  
щил из травы стеклянную  
трехлитровую банку. Она  
была заполнена больше  
чем наполовину мелкой  
рыбой.

— За это бабушка нас  
похвалит, — сказал, улы-  
баясь, мальчик.

Саша уже при мне вы-  
тащил удочку одну за  
одной три рыбки, а Вася  
все еще возился со сло-  
маным крючком.

— Крючки легко лома-  
ются, — значит, они перека-  
лены. Возьми маленькую  
баночку с песком, положи  
на него крючок и поставь  
ее на горячую плиту. Ког-

вая нитка, поплавок —  
пробка от бутылки, на  
конце нитки — малю-  
сенький крючок, а гру-  
зик... Его вообще нет.

В чем дело? В этом и  
заключается секрет их  
удачного лова. Это объяс-  
няется тем, что в теплые  
месяцы рыба плохо клюет  
со дна и с полводы. Мо-  
лодь стайками держится  
у поверхности воды и пи-  
тается насекомыми, сев-  
шими или упавшими на  
воду, а грузик только  
повредит, утопив приман-  
ку.

Насадкой на крючок  
служили насекомые. Саше  
на щеку сел слепень и  
только выпустил свой  
«шприц», чтобы вонзить  
в кожу, мальчик тихонь-  
ко — хлоп насекомое ладо-  
ною. Слепень упал к его  
ногам.

— Видишь, какой бес-

**ФОНД МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА СООБЩАЕТ  
О ПРИЕМЕ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕЛОВ ДЛЯ УЧА-  
СТИЯ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ЧЕКОВОМ АУКЦИОНЕ ПО  
ПРОДАЖЕ АКЦИЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ ОТ-  
КРЫТОГО ТИПА.**

Предлагаются следующие объекты:  
Петрозаводск, АО «Онежский тракторный завод».

Номинальная стоимость одной акции 1000 рублей.  
Предлагаются к продаже 141923 обыкновенных ак-  
ций. Величина уставного капитала — 289642 тыся-  
чи рублей.

Петрозаводск, АО «Беломорско-Онежское паро-  
ходство». Номинальная стоимость одной акции —  
1000 рублей. Предлагается к продаже 138212 обык-  
новенных акций. Величина уставного капитала —  
1023797 тысяч рублей.

Костомукша, АО «Карельский окатыш». Номи-  
нальная стоимость одной акции — 1000 руб-  
лей. Предлагаются к продаже 317956 обыкновенных ак-  
ций. Величина уставного капитала 1096400  
рублей.

Принимать заявки до 26 июля 1993 года по адресу:  
пр. Кирова, 55, 3-й этаж (вход с торца здания),  
телефон 2-21-24.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ

Фонд муниципального имущества г. Ленинска-Кузнецкого проводит торги 5 августа 1993 г. в 10 часов.

| Способ приватизации                             | Коммерческий конкурс              |                                       | Аукцион               |                               |                                      |
|---|-----------------------------------|---------------------------------------|-----------------------|-------------------------------|--------------------------------------|
|   | Наименование предприятия, объекта | Магазин № 53 (продовольственный)      | склад                 | торговый павильон             | нежилое помещение                    |
| Адрес   | пр. Ленина, 25                    | ул. Рыльева, 72                       | ул. Покрышкина, 9     | пр. Ленина, 37-6              | пр. Ленина, 56                       |
| Характеристика здания, помещения                | подвальное жилого кирпичного дома | отдельно стоящее деревянное, рубленое | одноэтажное кирпичное | отдельно стоящее шлакоблочное | первого этажа жилого кирпичного дома |
| Год постройки                                   | 1950                              | 1962                                  | 1960                  | 1990                          | 1962                                 |
| Площадь земельного участка (га)                 | —                                 | 0,12                                  | 0,0072                | —                             | —                                    |
| Площадь помещения (м. кв.)                      | 351,6                             | 678,0                                 | 72,0                  | 61,4                          | 141,3                                |
| Численность работающих (чел.)                   | 6                                 | 18                                    | —                     | —                             | —                                    |
| Основные средства (тыс. руб.)                   | 20500,0                           | 1172,85                               | —                     | —                             | —                                    |
| Запасы и затраты (тыс. руб.)                    | 511,01                            | 6279,9                                | —                     | —                             | —                                    |
| Денежные средства (тыс. руб.)                   | 162,0                             | 2994,3                                | —                     | —                             | —                                    |
| Кредиты (тыс. руб.)                             | —                                 | 1740,0                                | —                     | —                             | —                                    |
| Расчеты с кредиторами (тыс. руб.)               | 673,01                            | 7333,9                                | —                     | —                             | —                                    |
| Прибыль (тыс. руб.)                             | —                                 | 200,0                                 | —                     | —                             | —                                    |
| Убытки (тыс. руб.)                              | 162,0                             | —                                     | —                     | —                             | —                                    |
| Начальная цена предприятия, объекта (тыс. руб.) | 80000,0                           | 1373,15                               | 435,0                 | 2357,0                        | 40000,0                              |

## Условия конкурса:

1. Сохранение численности и социальных гарантий работникам предприятий в течение одного года.
2. Сохранение профиля предприятия: - кафе «Садко» - 3 года

- магазин № 53 (продовольственный) - на постоянный срок.

Прием документов и заявок на участие в торгах до 4 августа по адресу: пр. Кирова, 55, 3-й этаж. Фонд имущества, телефон 2-21-24.  
Для лиц, не участвующих в торгах, продаются входные билеты.



## Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской  
Совет народных депутатов и тру-  
довой коллектив редакции газеты  
«Ленинский шахтер».

Зам. редактора  
В. В. ПЛИСЕНКО.

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул.  
Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям —  
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответствен-  
ность за достоверность и точность приведенных фактов.  
Редакция может публиковать статьи в порядке обсужде-  
ния, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована неполномом Ленинск-Кузнецко-  
го горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.  
Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и по-  
недельник. Доставляется подписчикам в день выхода.  
Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 23050. Номер  
подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфиче-  
ском производственном объединении (ул. Белинского, 17).  
Печать офсетная. Заказ № 5098.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.